רשתות תקשורת

תרגיל תיאורטי 3


מועד הגשה: 4.1.2007 

הקפידו על כתב יד ברור (או הדפיסו את התרגיל), פרטו חישובים והסבירו אותם בקצרה. במקרה של אי בהירות בנוסח שאלה כלשהי, או בחומר הלימוד עליו היא מבוססת, פרטו הנחות לפיהן עבדתם.
בשאלות המתייחסות לפרוטוקולים Stop-and-Wait, Go-Back-N, Selective Repeat, התנהגות הפרוטוקולים היא לפי ההגדרות שניתנו בשיעור

1. השאלות הבאות מתייחסות לרשת שהגרף המצורף מתאר

1. נניח שהנתבים (routers) משתמשים בפרוטוקול ניתוב מבוסס Distance Vector. השלימו את טבלת הניתוב שתהיה בצומת H:
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נניח שנתב B נפל, יחד עם כל הקשתות המחוברות אליו. איך תראה הטבלה הסופית עכשיו?

2. נניח שהנתבים משתמשים באלגוריתם Dijkstra בכדי לממש ניתוב Link State. תנו תיאור של שלבי האלגוריתם לחישוב המסלולים הקצרים ביותר מצומת H.
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השאלה הבאה לקוחה מתוך מבחן סתיו 2002/3, מועד א'

2. שאלה זאת מתייחסת לאלגוריתם Go Back N (GBN)


הניחו שגודל החלון השולח הוא שלוש (window size =3) ומרחב מספרי החבילות (sequence number) הוא בגודל K.

נתון כי הערוץ עלול לשנות את הסדר בין שני חבילות סמוכות. לדוגמא: אם שלחנו 1,2,3 המקבל  יכול לראות 2,1,3 אך לא 3,2,1. בנוסף לכך הערוץ יכול לאבד ולהשחית (corrupt) חבילות (תכונות אלו של הערוץ מתקיימות גם עבור חבילות מידע וגם עבוד חבילות ACK).

1. הניחו כי  K=1024 . שנו את הקוד של המקבל (receiver) שנתון למטה כך שהפרוטוקול ישמור על הנכונות (ביחס לערוץ הנתון), כלומר, אם יצליח להתגבר על שינוי בסדר חבילות סמוכות, מבלי לאבד אותן. הסבירו את השינוי שביצעת ומדוע הוא פותר את הבעיה.

Original receiver code:
Rdt_rcv(p):

IF (hasseqnum(p,expected_seq_num)&& notcorupt(p) THEN

{

extract(p,data);

deliver_data(data);

make_pkt(sndpkt,ACK, expected_seq_num);

expected_seq_num= expected_seq_num +1;

udt_send (sndpkt);

}

ELSE{ udt_send (sndpkt);}

2. האם מרחב מספרים ((sequence numbers בגודל K=4 מספיק לאלגוריתם GBN המקורי.  אם כן – נמקו, אם לא- תנו דוגמה נגדית
3. נסתכל על פרוטוקול Selective Repeat שבו החלון בגודל N. נניח שברגע כלשהו t, הצד המקבל מצפה לחבילות בחלון שמתחיל ב- k. 
3. אילו טווחים של מספורים יכולים להיות בחלון של הצד השולח, בזמן t?
4. אילו ערכים יכולים להיות בזמן t בהודעות ACK שנמצאות בדרכן חזרה אל הצד השולח?
נמקו תשובותיכם. לשם פשטות, נניח שהמספור אינו ציקלי, ש- k>>n, ושהערוץ אינו משנה את סדר החבילות.

4. נניח שאנו מאזינים לערוץ שיוצא מתחנה A ששולחת הודעות לתחנה B. התרשימים המצורפים מתארים חבילות ששודרו בערוץ, כפונקציה של הזמן (ככל שחבילה שודרה מוקדם יותר, היא תהיה קרובה יותר לצד שמאל של התרשים). המספרים מציינים את המספרים הסידוריים של החבילות, ורווח בין 2 חבילות מציין פרק זמן שבו לא היה שידור. חישובים הנעשים בין שליחת שתי חבילות ברצף דורשים זמן זניח, ולא יגרמו לרווח בין שידורי חבילות.
לכל תרשים יש לקבוע איזה פרוטוקולים, אם בכלל, יכלו לגרום לשידורים שנצפו. הפרוטוקולים האפשריים הם Stop-and-wait, Go-Back-N, ו- Selective repeat (גודל החלון בשני הפרוטוקולים האחרונים אינו ידוע אבל גדול מ-1). נמקו תשובותיכם. 
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